

Рівненський державний
гуманітарний університет

Студентський дайджест

Збірник наукових матеріалів
здобувачів вищої освіти

№ 8
2023

Рівненський державний гуманітарний університет
Психолого-природничий факультет

Студентський дайджест

збірник наукових матеріалів здобувачів вищої освіти

Випуск 8

Рівне, 2023

Список використаних джерел

- 1.Боровська Н. Психоаналіз і літературознавство. К., 2003, 546 с.
 2. Класичні наукові методи і школи у літературознавстві (XIX-початок XX ст.). Режим доступу: <http://samzan.ru/184331>
 - 3.Кривуля О. М. Філософія : навчальний посібник. Х. : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2010. 592 с.
 - 4.Моклиця Марія. Модернізм як структура. Філософія. Психологія. Поетика : дисертація. Волинський держ. ун-т ім. Лесі Українки. Луцьк, 1999. 416 л.
 - 5.Новий історизм: третій вимір літературної критики. Режим доступу: <http://litakcent.com/2012/12/10/novyj-istoryzm-tretij-vymir-literaturnoji-krytyky>
6. Авторський твір

УДК: 159.922.

МОЛОДІЖНІ НАРАТИВИ У СФЕРІ ІНТИМНИХ СТОСУНКІВ

Степанський Ян, здобувач ОС «магістр»
спеціальності 053 «Психологія», 2 курс, РДГУ,
Безлюдна Валентина, канд.пед.наук, професор

Сучасне суспільство швидко змінюється, що впливає на різні аспекти життя особистості і, зокрема, на систему її інтимних стосунків та ставлення особистості до цієї сфери життєдіяльності. На фоні соціальних змін, молодь активно формує сучасну систему уявлень та, відповідно, наративів про сексуальність та інтимність [1; 3]. Молодіжні наративи - це історії, які молодь розповідає про своє життя. Вони містять такі важливі елементи як особистісна ідентичність, ціннісні орієнтації, емоційні переживання, побудову планів та виокремлення мрії на майбутнє. Аналіз теоретичних джерел засвідчує наявність широкого спектру досліджень, які присвячені висвітленню цього соціально-психологічного феномену[1; 2; 3].

Метою нашого повідомлення є аналіз особливостей молодіжних наративів у системі інтимних зв'язків особистості та простеження їх впливу на формування індивідуальних та колективних уявлень щодо інтимної та сексуальної сфери особистості. Наше дослідження спрямовувалося на виокремлення обговорення розуміння соціокультурних та особистісних чинників, що визначають уявлення молоді в сфері інтимних стосунків.

Актуальність дослідження обумовлена кардинальними змінами у сфері сексуальних та інтимних взаємостосунків, які відбуваються у сучасному світі. Сучасні соціокультурні трансформації, такі як розширення прав і свобод, розвиток технологій та зміни у сприйнятті статевих ролей, роблять актуальною тему інтимних стосунків серед молоді. Розуміння уявлень і наративів молодих людей може вказати на нові тенденції та виклики у цій сфері. Зростаюча складність інтимних відносин та розмаїття переконань у сучасному суспільстві вимагають їх поглибленого аналізу та інтерпретації.

Гіпотезою нашого дослідження стали ідеї про те, що соціокультурний контекст життєдіяльності особистості впливає на уявлення молоді про інтимність. При цьому стаття має важливий вплив на спосіб обговорення інтимної проблематики. Темі розповідей варіюють у площині обговорення-замовчування ставлень до існуючих нормативів підтримання стосунків, наявності особистого досвіду у цій сфері, інтересу до інтимного життя партнерів по спілкуванню, обговорення презентаційних провалів, наявності особистих проблем у сфері налагодження інтимних зв'язків.

У дослідженні було зроблено акцент на методі анкетування та аналізі висловлених респондентами наративів. Анкетування передбачало широке охоплення різних тем життєдіяльності людини у сфері інтимних зв'язків. Це дозволило, відповідно, визначити загальні тенденції та виявити особливості системи уявлень молоді та їх ставлень до проблеми. Використання методу аналізу наративів дозволило глибше зрозуміти

індивідуальний досвід та переживання кожного із респондентів. Цей підхід забезпечив можливість виявляти унікальні аспекти ставлень і уявлень молодих людей про інтимність.

Як показало дослідження, більшість респондентів визнали, що питання інтимних стосунків є предметом частих обговорень у колективі друзів. Це може вказувати на відкритість або допустимість обговорювання питань інтимних стосунків. Водночас чверть опитаних (23%) стверджують, що ніколи не обговорюють такі питання та прагнуть уникати участі у таких розмовах. На нашу думку це зумовлено особистісними чи культурними детермінантами, які обмежують відкритість молодої людини у сфері інтимності.

Опитування показало, що респонденти вважають різні аспекти інтимних стосунків важливими, проте такі аспекти стосунків як *взаємоповага та відкритість* для них є найбільш значимими. Це свідчить про те, що для більшості опитаних, ключовим є емоційний зв'язок та взаємне визнання і повага. Для більшості респондентів надзвичайно значимим є такі параметри як відкритість та чесність у питаннях інтимних стосунків.

Як показало дослідження, молодь виявляє обережність у розкритті особистих фантазій та обговоренні стосунків, що зруйнувалися. Це може зумовлюватися як стриманістю, так і наявністю психотравмуючого досвіду. Так, людина може соромиться виставляти на показ свої уявлення і бажання, побоюючись їх невідповідності соціокультурним і етичним нормам та, відповідно, остерігаючись осуду з боку інших. У другому випадку небажання йти на саморозкриття може пов'язуватися із глибиною емоційних травм, презентаційними провалами і т.д.

Більшість респондентів вважають татуйованими такі теми як наявність певних фізичних негараздів, що позначаються на сфері інтимного життя та обговорення стосунків із значущим партнером. У той же час варто відзначити, що близько третини учасників опитування вказали на відсутність у них табуйованих для обговорення тем. Такі результати можуть бути пов'язані з тим, що у частини людей не сформовані чіткі межі дозволеного саморозкриття відсутність особистісних кордонів у цій сфері.

Проведене дослідження засвідчило, що існує значне розмаїття у реакціях молодих людей на ситуацію обговорення інтимних питань. Досить важливим, за нашим розумінням, є результат наших спостережень який засвідчує, що близько половини респондентів (43,3%) усвідомлюють свою неготовність до продуктивного обговорення інтимних тем. Це свідчить про доцільність формування психологічної культури у сфері інтимних стосунків і важливу роль у цьому процесі психологів. При плануванні обговорень з молодими людьми інтимних тем психологу, важливо враховувати індивідуальні особливості партнера та уникати ситуацій, які можуть викликати негативне сприйняття. Важливо зазначити, що близько половини учасників опитування обирають обережно-виважений підхід при обговоренні інтимних тем.

Отримані дані підтверджують, що не існує універсального підходу до інтимних відносин серед молоді. Ставлення до обговорення інтимних питань у нашій соцікультурі, як показало дослідження, особливо не залежить від культурних, релігійних факторів, і є більш детермінованим особистісними контекстами.

Ми переконані, що дослідження нарративів молоді надасть інсайти, необхідні для адаптації освітніх та психосоціальних програм, оскільки молодь є ключовим суб'єктом змін у суспільстві, і її уявлення впливають на формування майбутніх стандартів і цінностей. Аналіз нарративів молоді в сфері інтимних стосунків є важливим для розуміння напрямків розвитку цих стандартів. Розкриття молодіжних нарративів дозволить отримати унікальний взіреть системи їхніх цінностей, уподобань та переживань в контексті інтимних зв'язків. Отримані результати можуть слугувати основою для розробки ефективних освітніх та психосоціальних програм, спрямованих на покращення розуміння та якості інтимних відносин серед молоді.

Список використаних джерел

1. Психологія інтимних відносин URL: <http://medbib.in.ua/psihologiya-intimnyih-otnosheniy.html>

2. Татенко В. Психологія інтимного життя. Кіровоград, 2013, 300с.
3. Knobloch L. K., Theiss J. A. A Model of Relational Turbulence: The Role of Intimacy, Relational Uncertainty, and Interference from Partners in Appraisals of Irritations. URL: <https://journals.sagepub.com/doi/epdf/10.1177/0265407504047838>

УДК: 159.922.7:658.8

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ КОМУНІКАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ ФАХІВЦІВ ТОРГІВЕЛЬНОЇ СФЕРИ

Тадеев Гордій, здобувач ОС «Магістр»
спеціальності 053 «Психологія», 1 курс, РДГУ

Науковий керівник: Березюк Т. П., кандидат психологічних наук, доцент

Постановка проблеми. У сучасному глобалізованому суспільстві, де конкуренція в торговельній сфері є надзвичайно високою, *питання ефективності та рівня професійної взаємодії фахівців* стає ключовим для успішного функціонування організацій. Зокрема, дослідження психологічних особливостей комунікативної культури фахівців торговельної сфери виявляє ряд важливих проблем, які потребують уваги та вирішення.

В свою чергу, *комунікативна культура* відіграє важливу роль у встановленні взаємин між всіма учасниками торговельного процесу, а також впливає на загальну продуктивність та успішність бізнесової діяльності.

Психологічні складові комунікативної взаємодії можуть значно впливати на якість обслуговування клієнтів, їхнє задоволення від покупок та вірогідність повторних запитів. Тому дослідження психологічних особливостей комунікативної культури фахівців торговельної сфери є актуальним та важливим для розуміння та покращення практик у сфері торгівлі.

Мета дослідження. Аналіз психологічних аспектів комунікації у фахівців торговельної галузі з метою визначення основних складових, що впливають на якість і ефективність досліджуваного явища в даному професійному контексті.

Виклад основного матеріалу. Одним із компонентів комунікативної культури кваліфікованого робітника підприємства торгівлі є *культура спілкування* [4, с. 78].

Спілкування – це сукупність зв'язків і взаємовпливів, що виникають і закріплюються між людьми в процесі спільної діяльності. Регулятором цих зв'язків є соціальні норми, тобто зразки відносин, поведінки, взаємодії, що виробляються в соціальних групах або в суспільстві в цілому. Ці норми розповсюджуються завдяки механізмам соціального контролю. На порушників чекають нормативні санкції (осудження, докір, покарання), з допомогою яких група прагне повернути їх до нормативної поведінки. [5, с. 269].

Навіть при значній кількості наукових досліджень, що стосуються процесу спілкування, важливим залишається *поглиблене вивчення аспектів культури спілкування кваліфікованих спеціалістів у сфері торгівлі*.

Психологічні особливості професійного спілкування включають: підпорядкування встановленим обмеженням (нормам і правилам – у різних професіях існують свої норми і правила, як поведінки людей, так і їх висловлювань; свободи висловлювань – необхідність спілкування в трудовому колективі на професійні теми; емоційних проявів – необхідність контролювання емоцій, рухів і міміки під час спілкування); відповідальність учасників спілкування – кожен із учасників спілкування несе відповідальність за прийняте рішення; обов'язковість спілкування – необхідність спілкування навіть незважаючи на особисті протиріччя з іншими учасниками спілкування. [2, с. 267].

Водночас виділимо *ряд психічних властивостей, які розглядаються як професійні здібності до роботи продавця*: окомір, спостережливість, кмітливість, витримка і багато інших. При відсутності одного або декількох з вказаних властивостей людина не зможе працювати в торгівлі. Професійні здібності — це не сума, а складне поєднання психічних

ЗМІСТ

Частина 1.

ТЕОРЕТИКО-ЕМПІРИЧНИЙ КОНТЕНТ МОЛОДІЖНИХ ПОШУКІВ

Андрюшина Світлана Взаємодія закладу дошкільної освіти і сім'я як необхідна умова гендерного виховання дітей дошкільного віку	3
Волощук Вікторія Дидактична гра як засіб формування розумових здібностей дітей старшого дошкільного віку	5
Волощук Вікторія Педагогічні умови формування розумових здібностей дітей старшого дошкільного віку засобами дидактичної гри	7
Гарбарчук Діана Підготовка дитини до навчання у школі як предмет наукового дослідження	10
Гвалдене Лариса Соціально-психологічний клімат у трудовому колективі.....	13
Горшковська Лілія Психологічні аспекти діяльності рекрутера ІТ сфери.....	15
Гузик Оксана, Широких Анастасія Організації корекційної роботи з дітьми із затримкою мовленнєвого розвитку	18
Дацюк Юлія Я-концепція підлітків патріотичне виховання дітей старшого дошкільного віку як актуальне завдання дошкільної освіти.....	21
Давидчук Олена Психологічні особливості врегулювання професійних конфліктів у діяльності психолога закладу дошкільної освіти.....	23
Дацюк Юлія Патріотичне виховання дітей старшого дошкільного віку як актуальне завдання дошкільного віку	26
Дем'янюк Вікторія Організаційно-методичні засади психодіагностики особливостей формування емпатії у дітей молодшого шкільного віку	28
Дружиніна Інна Анатоліївна, Парчук Т. Сімейні цінності : сучасний погляд.....	31
Зіборов Людмила Корекція тривожності методами когнітивно-поведінкової терапії у родинах військовослужбовців	33
Ковалик Олександра Шляхи інтенсифікації англійськомовного освітнього простору в українській школі як вияв євроінтеграційних процесів.....	35
Копилова Олена Психологічний супровід відхилень нервово-психічного розвитку дітей молодшого шкільного віку	38
Климчук Ілона Діагностичний аспект вивчення особливостей емоційної студентів у період кризи	39

Краля Катерина Вимірювання самоефективності дорослих українців	42
Лицюк Анастасія Особливості формування самооцінки в підлітковому віці	45
Малець Катерина, Широких Анастасія Застосування ігрових методів корекції мовлення дітей із фонетико-фенематичним недорозвинення мови.....	48
Машук Ольга, Широких Анастасія Економічні, екологічні та педагогічні аспекти національної самосвідомості та її формування	52
Мовчко Олег Неконструктивні аспекти копінг-стратегій у студентів в сучасних реаліях.....	54
Наумович Світлана Особливості само сприйняття жінок молодого віку у контексті використання соціальних мереж	57
Павловська Катерина Особливості комунікативного розвитку дітей старшого дошкільного віку	59
Подляшук Олеся Діагностичні засади вивчення психологічних особливостей емоційного вигорання педагогів	62
Попко Олександр Чинники емоційного вигорання у працівників органів внутрішніх справ.....	64
Савчук Валерія Поняття «Психологічне здоров'я особистості» у сучасному науковому осмисленні	66
Сербін О.В., Парашак С. Осмислення молоддю сучасності з позиції вічних цінностей у творі власного авторства «З партитури майдану».....	68
Степанський Ян, Безлюдна Валентина Молодіжні наративи у сфері інтимних стосунків	71
Тадєєв Гордій Психологічні особливості комунікативної культури фахівців торговельної сфери.....	73
Федяк Ольга Опанасюк Ірина Вплив стилю сімейного виховання на розвиток самооцінки підлітка	76
Шоцька Марина Арттерапія як метод гармонізації емоційного стану особистості	77

Частина 2.

ЛІТЕРАТУРНИЙ КРЕАТИВ: «СТУДЕНТСЬКИЙ ДАРУНОК УКРАЇНСЬКИМ ДІТЯМ» (авторські казки)

Бондарчук Анна Фея та ворогуючі королівства	81
Демчинська Василина Казка про інструменти душі	82
Дець Юлія Як лисичка Лідочка перемогла свій страх	83

Лавор Софія Казка про Сонячний Промінчик. Відкрий своє сяйво	84
Манзирєва Яна Історія двох сестер. Казка про Асертивність і Конформізм.....	85
Мельник Анастасія Віра в перемогу	86
Несенчук Аліни Безпека у серцях.....	87
Сірман Вікторія Казка про маленького хлопчика у великому світі	88
Тітарчук Вікторія Захоплюючий шлях до Дружби: Психокорекційна казка про подолання самотності	89